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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ПТК – природно-територіальні комплекси 

ГІС – геоінформаційні системи 

с/г – сільське господарство 

ДП ВАТ – дочірнє підприємство відкритого акціонерного товариства 
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ВСТУП 

Актуальність теми. Ландшафтознавчі дослідження долино-річкових 

комплексів території річки Дзвінка є важливими, оскільки вони майже не 

здійснювались через відсутність місцевих спеціалістів даної галузі.  

Шляхом вивчення ландшафтів річки Дзвінка можна встановити 

морфологічну структуру, вивчити показники динаміки геокомплексів, геолого-

геоморфологічих, гідрокліматичних і ґрунтово-рослинних особливостей 

території, обґрунтувати раціональне природокористування, а також краще 

пояснити географію як навчальну дисципліну в школі шляхом краєзнавчих 

досліджень.  

Необхідною умовою нормованого розвитку, збереження і збагачення 

ландшафтів є постійний догляд за ними, територіальна організація, адаптована 

до їх структури, динаміки, з регульованим природокористуванням.  

 Зазначені проблеми висвітлено у працях Л. П. Царика, П. Л. Царика, 

В. О. Гереновича, К.І. Геренчука, Т.Л. Андрієнко, І.Є. Журби, Ф.Я. Кіптача, 

М.Р. Питуляк і М.В. Питуляка, Г.С. Гільберг, О.Л. Лясоти, З.М. Герасимів та 

інших. 

Метою дослідження є вивчення басейну р. Дзвінка для оптимізації шляхів 

природокористування та оцінки антропогенного впливу на територію. 

Для досягнення запропонованої мети нами були поставлено такі 

завдання: 

- проаналізувати сучасні теоретико-методологічні засади 

ландшафтних досліджень; 

- охарактеризувати основні фізико-географічні умови досліджуваної 

території; 

- визначити домінуючі природно-територіальні комплекси та 

ландшафтну структуру басейну річки Дзвінка; 

- встановити головні форми природокористування та висвітлити 
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особливості господарського впливу на басейн річки Дзвінка. 

Об’єкт дослідження – басейн річки Дзвінка. 

Предмет дослідження – особливості просторової структури ПТК та 

антропогенна модифікація річки Дзвінка. 

Методи дослідження: бібліографічний – опрацювання літератури щодо 

запропонованої тематики; картографічний – вивчення закономірностей 

просторового розміщення природних об’єктів, ландшафтної структури річки; 

спостереження – дослідження явищ, об’єктів природи в польових умовах 

(вивчення долини річки). 

Практичне значення: даний матеріал може бути використаний 

студентами, магістрантами природничо-географічних факультетів вищих 

навчальних закладів, а також учителями і фахівцями з питань вивчення 

ландшафтної структури малих річок та при створенні великомасштабних 

ландшафтознавчих карт Тернопільської області. 

Апробація: результати даної роботи були представлені на науковій 

конференції студентів та магістрантів за результатами науково-дослідної роботи 

(м. Кам’янець-Подільський, 22.11.2018 р.). 

Структура роботи: робота складається зі змісту, вступу, 4-х розділів, 

висновків, списку використаних джерел, та додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 55 сторінок. 

 

 

  



49 

ВИСНОВКИ 

Отже, після проведених нами досліджень вивчення ландшафтної структури 

річки Дзвінка можемо зробити наступні висновки: 

1. Опрацьовано знайдені літературні джерела стосовно запропонованої 

теми. Вивченням ландшафтної структури басейну р. Дзвінка та суміжних 

територій займалися К.І. Геренчук, М.М. Койнова, Л.І. Воропай, М.Н. Куниця, 

К.І. Геренчук, А.М. Маринич, В.М. Пащенко, П.Г. Шищенко, А.М. Маринич, 

Г.О. Пархоменко, О.М. Петренко, П.Г. Шищенко. Аналіз останніх наукових 

досліджень свідчить, що питання вивчення ландшафтної структури Дзвінки 

залишається до кінця не дослідженим. У літературі недостатньо вивчено 

особливості природи території, яку займає річка Дзвінка. Це спонукало глибше 

й детальніше вивчити та дослідити дану проблему. 

2. Термін «ландшафт» не має єдиного визначення, найчастіше його 

трактують як складний природно-географічний комплекс, в якому всі основні 

компоненти: рельєф, клімат, вода, ґрунти, рослинність і тваринний світ 

знаходяться у великій та складній взаємодії, утворюючи однорідну за умовами 

розвитку нерозривну систему. Існують різні класифікації ландшафтів, серед них 

можна виділити типологічну і регіональну класифікацію ландшафтів. Для того 

щоб краще вивчити досліджувану територію варто розглядати різноманітні 

класифікації ландшафтів.  

3. Дзвінка бере початок із заболоченої місцевості, що знаходяться на 

території села Іване-Пусте та впадає в Дністровське водосховище на висоті 

127 м, відповідно є лівою притокою Дністра. Довжина річки – 18 км, площа 

басейну – 63,3 км
2
. У тектонічному відношенні територія знаходиться в межах 

Волино-Подільської плити. Рельєф поверхні різноманітний. Територія належить 

до помірно-континентальної області кліматичної зони помірних широт. 

Мікроклімат формується під впливом особливостей рельєфу Товтрового кряжу 

та локальних понижень лівих терас Дністра. Ґрунти сформувались на лесових 
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породах і вапняках, переважно це ясно-сірі опідзолені і сірі опідзолені ґрунти. 

Тваринний та рослинний світ містить типові, рідкісні та ендемічні види. 

4. У ландшафтній структурі наявні такі види місцевостей: вододіли, 

тераси, схили, заплави, русло. Дзвінка має вторинний вододіл. Поверхневий 

вододіл проходить по горбистій місцевості. У межах річки виділяють три 

тераси, утворені внаслідок акумулятивної та ерозійної діяльності води. Схили 

долини круті, терасовані, у пониззі – прямовисні, сильно розчленовані балками і 

ярами. Заплава на річці Дзвінка сформувалися внаслідок бокової ерозії річища 

через дію алювіальних відкладів, має рівнинний характер та є сегментною. 

Річкове русло здебільшого звивисте, меандруюче, для нього характерним є 

наявність рукавів, приток, стариць. 

5. Оцінюючи сучасний стан басейну річки Дзвінка, необхідно 

враховувати такі її особливості:  

- Дзвінка є джерелом живлення р. Дністра, тому її збереження має важливе 

значення для захисту водних ресурсів від виснаження; 

- на водозборах річки розміщуються населені пункти (села Іване-Пусте, 

Михайлівка, Дзвинячка, Латківці, Урожайне, Дзвенигород Борщівського 

району, Тернопільської області), промислові об'єкти (кар’єри будівельного 

каміння та піску), сільськогосподарські землі, що визначає 

народногосподарське значення річки; 

- внаслідок незначної довжини Дзвінка чутлива до видів господарської 

діяльності, що позначається на водному режимі території. 
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